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Avis du Conseil d’État  
No 78.923/2 du 16 mars 2026

tot wijziging van het Wetboek 
 van vennootschappen en verenigingen  

met het oog op de versnelling  
van de procedures en de uitbreiding  

van de gronden voor gerechtelijke ontbinding

modifiant le Code  
des sociétés et des associations  

en vue d’accélérer les procédures et  
d’étendre les causes  

de dissolution judiciaire
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 78.923/2 DU 16 MARS 2026

Le 13 février 2026, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par le Président de la Chambre des représentants 
à communiquer un avis dans un délai de trente jours sur une 
proposition de loi ‘modifiant le Code des sociétés et des asso‑
ciations en vue d’accélérer les procédures et d’étendre les 
causes de dissolution judiciaire’, déposée par M. Pierre Jadoul 
et consorts (Doc. parl., Chambre, 2025‑2026, n° 56‑1291/001).

La proposition a été examinée par la deuxième 
chambre le 16 mars 2026. La chambre était composée de 
Patrick Ronvaux, président de chambre, Christine Horevoets 
et Michèle Belmessieri, conseillères d’État, Jacques Englebert, 
assesseur, et Béatrice Drapier Facco, greffier.

Le rapport a été rédigé par Xavier Delgrange, premier 
auditeur chef de section, et Timo Tallgren, auditeur adjoint, 
et présenté par Timo Tallgren.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Patrick Ronvaux.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 16 mars 2026.

*

Comme la demande d’avis est introduite sur la base de 
l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois ‘sur le Conseil d’État’, 
coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation limite 
essentiellement son examen à la compétence de l’auteur de 
l’acte, au fondement juridique‡ ainsi qu’à l’accomplissement 
des formalités prescrites, conformément à l’article 84, § 3, 
des lois coordonnées.

Examen de la proposition

Dispositif

Article 2
Article 2:74 proposé

L’article 2:74, § 2, alinéa 1er, 4°, proposé prévoit une nou‑
velle cause de dissolution judiciaire, étant le défaut pour une 
société de s’acquitter de la cotisation annuelle à charge des 
sociétés pendant deux années consécutives.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE  
NR. 78.923/2 VAN 16 MAART 2026

Op 13 februari 2026 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de Voorzitter van de Kamer van volksverte‑
genwoordigers verzocht binnen een termijn van dertig dagen 
een advies te verstrekken over een wetsvoorstel ‘tot wijziging 
van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen met 
het oog op de versnelling van de procedures en de uitbreiding 
van de gronden voor gerechtelijke ontbinding’, ingediend 
door de heer Pierre Jadoul c.s. (Parl.St., Kamer, 2025‑2026, 
nr. 56‑1291/001).

Het voorstel is door de tweede kamer onderzocht op 16 maart 
2026. De kamer was samengesteld uit Patrick Ronvaux, kamer‑
voorzitter, Christine Horevoets en Michèle Belmessieri, staatsra‑
den, Jacques Englebert, assessor, en Béatrice Drapier Facco, 
griffier.

Het verslag is opgesteld door Xavier Delgrange, eerste 
auditeur‑afdelingshoofd, en Timo Tallgren, adjunct‑auditeur, 
en uitgebracht door Timo Tallgren.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Patrick Ronvaux.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
16 maart 2026.

*

Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van 
artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten ‘op de Raad van 
State’, gecoördineerd op 12 januari 1973, beperkt de afde‑
ling Wetgeving zich, overeenkomstig artikel 84, § 3, van de 
gecoördineerde wetten, voornamelijk tot het onderzoek van de 
bevoegdheid van de steller van de handeling, de rechtsgrond‡ 
en de vraag of de voorgeschreven vormvereisten zijn vervuld.

Onderzoek van het voorstel

Dispositief

Artikel 2
Voorgesteld artikel 2:74

Artikel 2:74, § 2, eerste lid, 4°, voorziet in een nieuwe 
gerechtelijke ontbindingsgrond, namelijk het feit dat een 
vennootschap gedurende twee opeenvolgende jaren nalaat 
de jaarlijkse forfaitaire bijdrage ten laste van vennootschap‑
pen te betalen.

‡	 Aangezien het om een voorstel van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.

‡	 S’agissant d’une proposition de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité aux normes supérieures.
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Or, l’article 92bis de la loi du 30 décembre 1992 ‘portant 
des dispositions sociales et diverses’ prévoit que les sociétés 
qui, au moyen d’une attestation délivrée par l’administration 
générale de la Fiscalité du Service public fédéral Finances, 
peuvent prouver qu’elles n’ont exercé aucune activité com‑
merciale ou civile pendant une ou plusieurs années civiles 
complètes ne sont pas redevables de la cotisation en question 
(visée à l’article 91 de la loi du 30 décembre 1992).

De l’accord du délégué, le dispositif sera dès lors revu 
comme suit:

“4° quand cette société est en défaut d’acquitter pendant 
deux années consécutives la cotisation annuelle forfaitaire 
à charge des sociétés sans en avoir été exemptée en vertu 
de l’article 92bis de la loi du 30 décembre 1992 portant des 
dispositions sociales et diverses;”.

Le greffier,

Béatrice Drapier Facco

Le président,

Patrick Ronvaux

Artikel 92bis van de wet van 30 december 1992 ‘houdende 
sociale en diverse bepalingen’ bepaalt echter dat de bijdrage 
in kwestie (bedoeld in artikel 91 van de wet van 30 december 
1992) niet verschuldigd is door vennootschappen die met een 
attest van de Algemene administratie van de fiscaliteit van 
de FOD Financiën kunnen bewijzen dat zij gedurende een of 
meerdere volledige kalenderjaren geen handels- of burger‑
rechtelijke activiteit hebben uitgeoefend.

De gemachtigde is het ermee eens dat het dispositief dan 
ook als volgt herzien moet worden:

“4° wanneer die vennootschap gedurende twee opeenvol‑
gende jaren nalaat de jaarlijkse forfaitaire bijdrage ten laste 
van vennootschappen te betalen, als ze daarvan niet is vrij‑
gesteld krachtens artikel 92bis van de wet van 30 december 
1992 houdende sociale en diverse bepalingen;”.

De griffier,

Béatrice Drapier Facco

De voorzitter,

Patrick Ronvaux
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